责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

外包公司"光拿钱不干活"?

"内鬼"作祟被判刑

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 邱恒元

近年来, 流量成为互联网行业的"致富密 码",利用流量进行网络传播推广的服务也应 运而生。一家网络传播推广公司的销售总监便 利用起职务上的便利,篡改公司内部数据,进 而侵吞公司资金 320 余万元。近日,经徐汇区 人民检察院提起公诉, 徐汇区人民法院开庭审 理了这起案件, 法院最终以职务侵占罪, 判处 被告人朱某有期徒刑2年,缓刑2年6个月, 并处罚金2万元。

外包公司"光拿钱不干活"?

2021年6月,徐汇公安分局接到辖区内 宏达公司(化名)人员报案称,公司内部数据 被人篡改,导致公司损失了320余万元

宏达公司是一家通过网络平台进行网络课 程推广 、广告宣传等线上业务, 并根据流量数 据与客户单位结算费用的公司。某知名线上教 育品牌公司也是他们的客户之一, 宏达公司代 理了教育品牌公司线上课程推广的业务

除了通过旗下的网络平台自己进行推广 宏达公司还将部分业务外包, 授权外包公 司寻找其他网络媒体平台播放教育品牌公司在 线课程视频,并根据网络平台引用视频的流量 数据来结算报酬。在运营过程中, 宏达公司管 理人员发现客户教育品牌公司的平台数据有异 常,存在被篡改过的可能性。

出现异常的数据来自于其中一家外包公司 欣元公司(化名)。系统显示,部分宏达公司 自己的投放数据量被篡改到了欣元公司的名 由于宏达公司在自营平台播放视频不需要 额外的投放成本,这也就意味着,宏达公司在 将业务外包给欣元公司后,不仅还是自己进行 推广,还要额外支付320万余元推广费给实际 并未提供服务的欣元公司。

是谁对欣元公司这么"好"呢? 经过宏达 公司进一步的调查, 种种疑点都指向了销售总 监朱某,因为只有他有权限对相关数据进行修 改,并且也是他负责与欣元公司对接。

公司"内鬼"中饱私囊

朱某到案后,交代了自己的犯罪经过。 2021年初,朱某因为买房缺钱,萌生了利用 职务便利中饱私囊的想法。他利用自己在宏达 公司的权限, 在录入数据时将属于宏达公司的 8000余条、价值320余万元的投放数据,篡 改到了欣元公司名下。为了不被公司发现,还 根据篡改后的数据出具相应报告来应对公司内

随后,他找到欣元公司的法定代表人李某, 称自己名下另有一家公司承接了宏达公司的厂 告业务,想找欣元公司帮忙走账,来提高自己名 下公司的流水,以便日后申请高额贷款。李某并 未起疑,按照朱某所说,在收到宏达公司结算给 欣元公司的320余万元业务款后,直接把钱转 给这家公司,朱某再将这笔钱款全部据为己有。 案发后, 朱某退赔了全部违法所得。

检察机关认为,朱某以非法占有为目的, 利用职务上的便利,篡改公司内部数据,进而 侵吞公司资金320余万元,其行为触犯了《中 华人民共和国刑法》第二百七十一条第一款, 构成职务侵占罪。及时有效地打击职务侵占行 为,对于保护企业利益、维护市场秩序、优化 营商环境、促进经济增长具有重要意义。

近日,经徐汇检察院提起公诉,徐汇法院 依法作出上述判决。

将游戏账号出售后又申诉找回

"无良卖家"出尔反尔获刑

□记者 陈友敏 通讯员 沈欢欢

本报讯 游戏平台注册的账号本不值 钱,但因账号内的装备、皮肤等,让账号 "升值",一些玩家私底下也会买卖游戏账 号,但李先生在收购游戏账号时却碰到了 "无良卖家"印某某,买到手的账号还没怎 么热乎就被印某某找回。近日, 经嘉定区 人民检察院提起公诉,法院以盗窃罪判处 被告人印某某有期徒刑8个月,缓刑1年, 并处罚金 2000 元。

2022年8月底,印某某在观看游戏直 播时,看到了李先生在评论区将自己的微 信号直接发布在了上面,并表示有买卖账 号需求的可以加他微信。印某某主动添加 李先生的微信后,表达了想要出售游戏账 号的想法。李先生让印某某先将 ID 发了 过去,并告知其"我们只收一手账号"

为了证明这个账号是印某某的, 李先 生让印某某提供了账号充值记录、身份证、 手持身份证照片、手机号、现住地等材料, 确保账号系一手账号后, 李先生对印某某 提供的 ID 进行了评估, 最终决定以 15500 元的价格进行收购。

保险起见,李先生还要求与印某某签 订电子合同, 合同里写明了卖家不可找回 账号等事项。就这样账号顺顺利利"过户" 了,拿到账号后的李先生将账号原本绑定 的手机号、邮箱等进行了变更,同时修改 了密码。然而李先生使用该账号还不到2

个月的时间, 手机上就收到了游戏平台客 服推送的信息,显示账号被移除。作为行 家的李先生意识到账号被注册人印某某找 回了,他已无法登录使用。焦急之下,李 先生通过微信不停给印某某发信息,但始 终得不到回复。

印某某到案后如实供述了犯罪事实: "由于初始邮箱是我的,我通过邮箱申诉找 回了账号,并且修改了账号密码。"近日, 经嘉定检察院提起公诉, 人民法院作出上

上海安迅门业有限公司:

本局于2023年2月27日受理 周其星工伤认定一案,现本局依法向你公司公告送达青人社受字 (2023) 313号《工伤认定申请受 理决定书》和青人社认补 (2023) 313号《提供证据通知 书》。请你公司自公告送达之日 起15日内与本局联系并提供事故 经过等相关证据材料 (自公告发 布之日起,经过30天视作送达), 如在规定时间内未提供材料,本 局将根据所掌握的证据材料作出

联系电话: 33863793 青浦区人力资源和社会保障局 二〇二三年三月十五日

徐汇:打造"数据工厂" 探索"智治"徐汇范式

"一网通管"先行区撬动智慧城市建设新杠杆

当游人往来于武康大楼前, 隐形的电子 围栏正计算着瞬时人流,随时准备发出客流 预警; 当机器轰鸣声在工地现场响起, 角落 里的扬尘噪声监控设备连接的终端上正实时 波动着数据,为工地带来智慧监管的新方式

海量的数据汇聚到一起,变成一个个连 接点,为整座城市铺开一张纵横交错的"治理网",使"一屏观天下、一网管全城、一云汇数据、一人通全岗"在徐汇变得可能。

作为国家"互联网+政务服务"示范 上海"一网通管"先行区,徐汇区在推 进市域社会治理现代化试点过程中, 紧抓政 务服务"一网通办"和城市运行"一网统管 这两个城市治理的"牛鼻子",以"智治"的 手段探索出城市现代化治理的徐汇范式。

感知场景实时增加 大数据找到"沉默的少数"

"复兴西路 xx 号, 西北角外墙脱落 ……"在徐汇区城运中心大屏幕"历史保护 建筑监督"板块上,一则这样的提醒事宜瞬 时在跳动。屏幕那一端,一辆装载有智能图 像识别系统的车辆正"车巡"至此,将数据 实时予以回传。

这正是徐汇区在衡复风貌区利用"一网 通办"海量数据赋能"一网统管"事中事后 监管的生动写照。

据悉,车载智能摄像头能把收集到的数 据统一归集到徐汇区城运中台,通过中台初 步筛选数据,再利用 AI 智能算法分类,最终 会生成时间、门牌号、隐患问题等关键性数 据和信息,推送给网格员。相较于过去日常 单靠人力巡视的耗时耗力,智能车巡提高了 发现处置的效能,也让历史风貌区的保护有

而数据在徐汇的运用还不止于此。今年 22岁的小王来自一户低保家庭,刚刚大学毕 业的她,找工作过程中一度遇到困难。而最 早发现小王就业困难的并不是人工排摸,而 是徐汇区城市运行中心的"家庭画像"

原来,小王曾在"一网通办"留下自己 正在寻找工作的信息,信息"上云"后,依 托大数据技术,"家庭画像"分析出小王的 家庭具有"22岁至25岁就业"和"低保" 两个特征, 初步判断该低保家庭可能存在应 届生就业困难的情况。随即,相关信息被推 送到居民区社工的手机上, 社工上门核查情 况属实后,拿出"组合服务包",通过一系列

支持政策顺利为小王匹配到理想岗位。 "这是徐汇区'一网统管'的精准救助 场景,构建了困境家庭致困精算公式,通过 对一项或多项民生数据进行勾连,智能发现 困难群众中'沉默的少数',并通过系统自动 派单给居民区社工,把救助政策主动送到居 民家中,把救助服务做到百姓开口之前。

徐汇区城运中心相关工作人员表示,自 2018年起,徐汇区率先探索"两网融合", 在上海首创城运中心、行政服务中心、大数 据中心"三位一体"模式以来,越来越多感 知社会的场景被融合应用, 撬动起城市治理

"聪明大脑"整治群租顽疾 打造幸福智慧家园

地处徐汇区和闵行区交界地带的盛华景 苑小区, 是华泾镇内一个以安置动迁居民为 主的超大型小区,规划户数 2728户,实有人

长久以来, 因小区业主多拥有数套房源,

出租较为普遍,导致"群租"情况严重,外 来人口和户籍居民数量形成倒挂,群租、车 辆管理及环境卫生等都成为社区治理的难点 痛点问题, 仅 2019 年的 110 报案就多达 273 起,高于周边小区2至4倍以上。

"像感华景苑小区所反映出来的群租间 题,曾经一度都是华泾社区治理的老大难问 题。"华泾镇相关负责人告诉记者,这其中和 华泾镇城市化进程跨度长及地区功能的定位

但让管理部门更为头疼的是,在传统管 理方式下, 群租行为的发现与确认仅仅依赖 于社区工作人员,从发现到整治,不仅时间 过长,还暴露出缺少持续监管和跟踪等问题, 部分小区群租现象反复治理、反复回潮。

如何能从根源上解决这一问题? 2020 年 初起, 华泾镇以数字化转型推动基层社会治 理模式创新,将5G、人工智能、物联网、大 数据等新技术全面融入社区生活,构建了一 个社区治理的"智慧大脑"

"在群租整治场景中,我们依托于智能传 感设备,自动采集房屋的水电数据,这些数据 会接入'一网统管',通过数据的即时追踪与对 比分析,实现对于疑似群租的智能发现。

华泾镇城市运行管理中心工作人员介绍, 之后结合社区工作人员的上门确认, 实现群 租问题从发现到核实到整改再到处置的全生 命周期闭环管理。"在后续监管上,我们还 会对已整治的群租房进行持续监管和跟踪, 对返潮房进行情况分析和重点巡查。

而在群租场景之外,华泾镇通过拓展应 用场景,还实现对整个小区的智能管理。 "比如在智慧电梯场景中,通过对小区电梯安 装梯控设备,完成智慧电梯建设,不仅实现 违规使用电梯的报警功能,还能对可疑人员 进行监管, 为小区创造平安宜居环境。

形成一批可复制、可推广 徐汇"智治经验"

从上海首个零售药房智慧监管系统支撑 下的"智慧药房",到上海首批"智慧菜市 场";从上海首家 5G 社区医院,到"AI+社 区"健康养老人工智能试点项目……

近年来,通过全面推进徐汇"两张网" 及大数据工作,徐汇区全覆盖建设智能安防 项目, 打造了一批批管用、实用的应用场景。 "全域感知、全息智研、全程协同、全时响 应"的现代化城市治理体系也在徐汇逐渐成

在推进市域社会治理过程中, '智治' 是重要路径之一,通过推动数字技术与社会 治理的深度融合,探索解决的是当前基层治 理面临的很多治理碎片化的难题, 也助力解 决了不少出现在基层的矛盾风险。但数字治 理绝不是摆'花架子'、造'空壳子',关键还在于'用',根本是为了服务人民。"

在徐汇区委政法委副书记张华看来,在 落实"智治"助力基层治理,将数据资源转 化为城区管理保障能力的过程中, 还是需要 构建服务为本的理念, 让长板更长, 避免短 板未改, 让矛盾解决在源头。

"在近年来'两网融合'推行后,市民 们已经实实在在体会到了'数据多跑路、办 事少跑腿'的便利,我们要继续发挥先发优 势, 更加注重多元供给。对于群众亟需解决 的急难愁盼问题,我们要拓宽线上参与渠道, 增进共治活力。

张华谈到,在后续的"智治"应用建设 徐汇区还要继续紧扣需求导向,在建设 中应用, 在应用中完善, 在实战中摸爬滚打, 形成一批可复制、可推广的徐汇智治经验。